

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

6 февраля 1940 г.

ВТОРНИК

№ 10 (51)

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в м-ц

# Кохозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### о присвоении звания Героя Советского Союза участникам дрейфа на ледокольном пароходе „Георгий Седов“

1. За проведение героического дрейфа, выполнение обширной программы научных исследований в труднейших условиях Арктики и проявленные при этом мужество и честолюбие присвоить звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Бадигину Константину Сергеевичу — капитану ледокольного парохода «Георгий Седов».

2. Трофимову Дмитрию Григорьевичу — командиру ледокольного парохода «Георгий Седов».

3. Ефремову Андрею Георгиевичу — старшему помощнику капитана.

4. Буйницкому Виктору Харламповичу — гидографу.

5. Токареву Сергею Дмитриевичу — второму механику.

6. Алферову Всеволоду Степановичу — третьему механику.

7. Полянскому Александру Александровичу — радисту.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
3 февраля 1940 года.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### о награждении Героя Советского Союза ПАПАНИНА Ивана Дмитриевича второй медалью „Золотая звезда“

За образцовое выполнение правительственно задания по выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов Арктики и проявленный при этом геройизм, дающий право на получение звания Героя Советского Союза, — наградить на-

чальника правительственной экспедиции Героя Советского Союза Папанина Ивана Дмитриевича второй медалью «Золотая звезда», соорудить бронзовый бюст и установить его на постаменте на родине изгражденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
3 февраля 1940 года.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### о награждении ледокольного парохода „Георгий Седов“ орденом Ленина

За геройский дрейф во льдах Северного океана и ход «Георгий Седов» орденом Ленина — наградить ледокольный пароход «Георгий Седов» орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
3 февраля 1940 года.

## ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 2 февраля на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела успешную бомбардировку военных объектов противника. В воздушных боях сбито 11 самолетов противника. Из нашей авиации не вернулся на свой аэродром один самолет.

В течение 3 февраля на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела успешную бомбардировку военных объектов противника.

## Прием в Кремле участников героического дрейфа ледокола „Седов“

Вечером 2 февраля в Кремле состоялся прием участников героического дрейфа ледокола «Седов», устроенный Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров СССР.

К 18 часам в Большом Кремлевском дворце собрались приглашенные на прием гости, члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, народные комиссары, представители высшего командования РККА и Военно-Морского Флота, члены семей седовцев, участники экспедиции на ледоколе «И. Сталин», видные деятели науки, техники, литературы, искусства, стахановцы московских предприятий.

Георгиевский зал переполнен. С огромным подъемом, бурными, радостными овациями, возгласами приветствий встретили собравшиеся появление в зале седовцев, отважных покорителей полярной стихии, олицетворяющих лучшие качества советского народа: его мужество, геройизм, несгибаемую волю в победе, беспредельную любовь к своей великой матери-родине, безграничную прелестность партии Ленина — Сталина.

18 часов. В зал входят товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Булганин, Шкирятов. Присутствующие восторженно приветствуют товарища Сталина и его соратников. Один за другим подходят седовцы к товарищу Сталину, который дружески, крепко жмет им руки. Тепло здравствуют с седовцами руководители партии и правительства. Несколько минут длится овация.

Торжественно, празднично в зале. Среди гостей присутствуют товарищи Вышинский, Бадаев, Буденный, Кузнецов, Кулик, Локтионов, Шапошников, Шербаков, Ярославский, Малышев, Лихачев, Тевосян, Бенедиков, Ваников, Ульрих, Имельницкий, Михайлов, Кафтанов, Храпченко, Николаева, Герои Советского Союза Громов, Коккинаки, Ширшов, Данилин, Шмидт, Кренкель, Федоров, Алексеев, Гризодубова, Раскова, Водопьянов, Левченко, Япицкий, Доронин и другие.

С приветственным словом выступает Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Молотов.

— Товарищи! — говорит товарищ Молотов. — В нашей среде сейчас присутствуют 15 героев Арктики, 15 героев нашей страны, совершивших беспримерный подвиг во славу нашей великой родины, во славу великой партии Ленина — Сталина.

Разрешите поздравить товарищей Бадигина, Трофимова, Ефремова, Куйницкого, Полянского, Соболевского, Бугорина, Токарева, Алферова, Бекасова, Шарыпова, Недзвецкого, Гетмана, Гаманкова, Мегера с завершением герического дрейфа, поздравить с блестящим окончанием ответственного рейса экипаж ледокола «Иосиф Сталин» во главе с начальником экспедиции Героем Со-

ветского Союза товарищем Папаниным.

Под бурные рукоплескания товарищ Молотов провозглашает здравицу в честь 15 советских храбрецов, славных седовцев.

Затем по предложению товарища Молотова присутствующие поднимают бокалы за команду ледокола «Иосиф Сталин», которая с честью выполнила порученное ей дело, за начальника экспедиции по выводу ледокола «Седов» Папанина.

Огромный подъем вызывают слова товарища Молотова о великой партии большевиков, под знаменем которой одержано немало славных побед, одерживаются и будут одерживаться все новые и новые решающие победы.

— За здоровье товарища Сталина, за нашу великую партию! — провозглашает товарищ Молотов. Присутствующие стоя устраивают овацию, раздаются многочисленные возгласы приветствий в честь товарища Сталина, в честь ленинско-сталинской партии.

Товарищ Молотов предоставляет слово товарищу Бадигину. Участники приема горячо приветствуют прославленного капитана ледокола «Седов».

— Товарищи, от имени пятнадцати моряков-седовцев, — говорит Бадигин, — разрешите поблагодарить нашу великую коммунистическую партию, советское правительство, нашего любимого, мудрого роуда товарища Сталина за повседневное внимание, которое нам оказывалось во все времена дрейфа, за исключительные заботы, которыми были окружены не только мы, но и наши семьи.

Эта поддержка и это внимание помогли победить все трудности, которые встречались на нашем пути. Внимание партии и правительства, отеческая забота товарища Сталина удесятерили наши силы, сделали нас непобедимыми.

Я провозглашаю тост за нашего товарища Сталина! Ура, товарищи!

Мощная овация долго гремит под сводами зала. Со всех сторон слышится громкое «ура» в честь товарища Сталина.

Затем выступает товарищ Трофимов — помощник капитана ледокола «Седов» по политчасти. Его встречают бурными аплодисментами. С чувством глубокого волнения благодарит Трофимов руководителей партии и правительства за теплый прием. Он говорит о том, что седовцы, рядовые граждане Советского Союза, старались с честью выполнить задание партии и правительства, сделать все, что в их силах.

— В нашей стране — стране социализма, — продолжает Трофимов, — весь народ споен вокруг великой партии Ленина — Сталина. Седовцы готовы с радостью выполнить любое новое задание.

Трофимов провозглашает тост за здоровье главы советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Снова гремит овация.

Тепло встречают присутствующие выступление начальника экспедиции на ледоколе «Иосиф Сталин» Героя Советского Союза товарища Папанина.

— Товариши дорогие, — говорит он. — Нет большего счастья, чем сознание того, что ты выполняешь преречение, задание нашего родного советского правительства, нашего горячо любимого товарища Сталина.

И раньше, при капитализме, были ледоколы «Ермак», «Литке», но они редко отшвартовывались от берегов в дальнее плавание. А в нашей стране чудесные дела совершаются как в сказке. Если бы раньше кому-нибудь сказать, что ледокол в полярную ночь отправляется в высокие широты Арктики, мы бы услышали в ответ: «Сумасшедшие люди! шейте белые рубахи — хоронить покойников». Но зимний поход в Арктику стал возможным в нашей стране. С именем великого Сталина мы смело направились во льды Гренландского моря. С этим именем наши полярники работают в трудных условиях. Имя Сталина, его заботы заставляют нас забывать и о трудностях, и о полярной ночи, и об опасностях горождения арктических льдов.

Наша армия полярников не боится никаких трудностей, по первому зову нашего Сталина готова пойти на любые подвиги. Если партия и правительство прикажут, мы вместе с нашей любимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии пойдем уничтожать белобандитов, палачей финского народа.

Заканчивая свою речь, Папанин восклицает:

— За нашего общего народного любимца, за одного из ближайших соратников великого Сталина, маршала Советского Союза Клиmenta Ефремовича Ворошилова!

Раздаются громкие «ура», возгласы приветствий в честь товарища Ворошилова, в честь родной, непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Товарищ Молотов провозглашает здравицу в честь товарища Калинина. Присутствующие горячими аплодисментами приветствуют Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Прием в дружеской, задушевной обстановке продолжался несколько часов. Для участников приема был дан большой концерт, организованный Комитетом по делам искусств при Совнаркоме СССР.

Большой успех выпал на долю хора имени Пятницкого, который продемонстрировал высокое мастерство исполнения русской народной песни. По окончании его выступления товарищ Молотов провозгласил тост за весь коллектив и руководителей хора.

Обширную концертную программу заключил своим выступлением краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски СССР.

(ТАСС).

# МИТИНГ НА ПЛОЩАДИ У БЕЛОРУССКОГО ВОКЗАЛА

## Москва встречает героев

2 февраля трудающиеся Москвы торжественно встречают участников беспримерного дрейфа на ледокольном пароходе «Седов».

Столица великой социалистической державы подготовила достойный прием герояческим сыновам советского народа, на славу послужившим родине, выполнившим с честью задание партии, правительства, великого Сталина. Еще шакануные улицы города были празднично украшены. К прибытию поезда площадь Белорусского вокзала заполнили тысячи людей, приведших встретить славных арктических богатырей. Здание вокзала и перрон украшены флагами, приветственными лозунгами. Здесь собрались видные общественные деятели, герои Советского Союза, представители московских заводов и фабрик, организаций и учреждений, родные и друзья отважных полярников.

...16 часов. К перрону подходит поезд. Восторженным «ура» сопровождается выход седовцев из вагона. Они сразу попадают в горячие объятия встречающих. Приняв рапорт почетного военного караула, седовцы, во главе со своим прославленным капитаном Бадигиным, выходят на привокзальную площадь. Начинается митинг трудающихся Мо-

сквы, посвященный встрече экипажей ледоколов «Г. Седов», «И. Сталин». Митинг открывает заместитель председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. Н. А. Булганин. По поручению Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) он горячо приветствует товарищей Бадигина и Трофимова и весь славный экипаж «Георгия Седова», успешно преодолевшего трудности герояческого дрейфа в Северном Ледовитом океане. Он передает также привет товарищам Папанину, Белоусову и всему замечательному экипажу ледокола «И. Сталин».

Тов. Булганин представляет слова секретарю МГБ ВКП(б) тов. А. С. Щербакову, приветствующему герояческих седовцев и экипаж ледокола «И. Сталин» от трудающихся Москвы.

Бурными аплодисментами сопровождалось выступление капитана легендарного парохода товарища К. С. Бадигина. Затем выступил начальник экспедиции на ледоколе «Иосиф Сталин» Герой Советского Союза тов. И. Д. Папанин.

По окончании митинга седовцы, участники экспедиции на ледоколе «Иосиф Сталин» садятся в автомобили, украшенные цветами. Приветствуемые ликующим народом, они направляются в Кремль.

(ТАСС).

## Речь тов. Н. А. Булганина (От Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б))

Товарищи! Совет Народных Комиссаров Союза и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) поручили мне передать горячий привет товарищам Бадигину, Трофимову и всему славному экипажу «Седова», успешно преодолевшим трудности герояческого дрейфа в Северном Ледовитом океане.

В течение более двух лет советский народ с напряженным вниманием следил за этим герояческим дрейфом ледокола «Георгий Седов», за работой 15 славных полярных моряков, неустрашимо и успешно побеждавших суровую арктическую стихию.

Что поднимало боевой дух седовцев и помогало преодолевать им суровые испытания Арктики?

На этот вопрос очень хорошо ответили сами седовцы.

В рапорте на имя товарища Сталина седовцы писали, что на преодоление любых трудностей их вдохновляла родина, Советский Союз, большевистская партия и товарищ Сталин.

В этих условиях за 812 дней своего дрейфа седовцы преодолели все неизвесты и возвращаются на родину победителями. В суровых льдах Полярного бассейна седовцы провели большую научную работу. Седовцы расширили познания об Арктике. Это сильно поможет выполнению задачи превратить Северный морской путь в нормально действующую транспортную магистраль. В этом большая заслуга седовцев перед советским народом.

## Речь тов. Н. С. Бадигина

Дорогие товарищи! Моряки «Седова» поручили мне от всей души, от всего сердца приветствовать вас, трудающихся родной Москвы. В полярную ночь и холод, во льдах Арктики мы всегда ощущали неразрывную связь нашу с родиной. Перед нами всегда стояла любимая Москва, сквозь мрак полярной ночи мы видели звезды Кремля. В самые тяжелые минуты нашего дрейфа мы ощущали теплое дыхание родины. Она нас согревала в штурме и стужу, давала нам новые силы для преодоления трудностей и преград коварной стихии. Где бы мы ни находились, мы чувствовали могучую руку советского народа, его надежную помощь, его заботу и внимание.

Наш маленький коллектив считал себя посланцем великого советского народа, и мы старались работать так, как подобает советским людям: спокойно, уверенно, упорно, чтобы выполнить свой долг перед родиной, перед партией, перед товарищем Сталиным. Эту уверенность и спокойствие мы черпали в любви к советскому народу, в поддержке и внимании со стороны партии и правительства.

Центральный Комитет нашей большевистской партии и советское правительство, лично товарищ Сталин и товарищ Молотов окружили седовцев своим вниманием и заботой.

Три раза мы получали приветства от товарища Сталина и товарища Молотова. Это — величайшее счастье. Что может быть для нас, советских людей, дороже сталинского привета, сталинского одобрения!

После этого, товарищи, хочется жить без конца, тысячу лет, чтобы всю эту тысячу лет отдать своей родине, своему народу.

Успехами нашего плавания, всеми его результатами мы обязаны товарищу Сталину. Мысль о товарище Сталине не покидала нас в самые напряженные моменты жизни на льдах. С именем Сталина мы проделали путь от моря Лаптевых до греческих льдов. Оно светило

нам во мгле полярной ночи. Там, где Сталин — там нет мрака, там радость, там свет, там жизнь.

Были, товарищи, у нас, конечно, часы очень тяжелые и напряженные. Но мы знали, что, как бы ни была велика опасность, к нам на помощь придет родина, придет товарищ Сталин. И когда наступил критический момент нашего дрейфа на север, во льды Гренландского моря, по решению правительства был послан ледокол, носящий имя нашего вождя.

Вот в этих условиях экспедиция во главе с народным героем Папаниным отправилась к «Седову» и вырвала нас из ледового плена.

Как выразить наши чувства благодарности и признательности нашему правительству, нашей партии, товарищу Сталину!

Вступая на родную советскую землю, седовцы поклялись отдать все свои силы, все знания, посвятить всю свою жизнь, работу на благо отчизны, на благо советского народа, на дело партии Ленина — Сталина.

Мы, товарищи, рядовые советские люди. Таких, как мы, — миллионы. В этом наша мощь, в этом наша гордость, в этом наша сила. Ничто не сможет поколебать единство советского народа, могущество Советского Союза, крепость социалистического строя. Советский народ непобедим! Страна советов непоколебима! Пусть растет и цветет наша прекрасная родина!

Да здравствует наша славная, победоносная партия Ленина — Сталина!

Да здравствует советское правительство и его глава товарищ Молотов!

Да здравствует организатор побед социализма, наш отец и друг товарищ Сталин! (Громкие, продолжительные аплодисменты. «Интернационал»).

может быть в стране социализма, где люди воспитаны боевой партией большевиков, партией, не знающей поражений. Только в нашей свободной стране развиваются в народе полностью благородство, самоотверженность и отвага. Каждый советский гражданин считает своим священным долгом работать для своей любимой родины, для того, чтобы наша страна шла гигантскими шагами вперед, к коммунизму.

Мы гордимся тем, что нам, полярникам, выпала честь осуществить ответственное задание партии и правительства. Центральный Комитет партии и Совет Народных Комиссаров, товарищ Сталин и товарищ Молотов окружают нас, полярников, постоянной заботой и вниманием. Под руководством партии мы достигли крупных успехов в деле освоения Арктики.

С каждым годом мы проходим все дальше и дальше на север. Советские полярники работают, издаля своих сил, для своей любимой родины, для того, чтобы постареть все богатства севера на службу социализму. Неоцененный вклад внесли в это дело герои — седовцы. Они в Арктике собрали ценнейший материал, который обогатил советскую и мировую науку. Прогрессивное человечество получит из рук советских ученых крупный научный дар.

Седовцы работали с именем Сталина в сердце. Имя Сталина воодушевляет нас, советских людей, на боевые подвиги. С этим именем наш народ одерживает одну славную победу за другой. Под руководством товарища Сталина мы построили самое лучшее в мире государство. Под руководством товарища Сталина созданы непобедимая, любимая Красная Армия и могучий Военно-Морской Флот. Наша армия, наш флот, руководимые партией большевиков, несокрушимы. Все любители чужого добра узнали на собственной шкурке силу советского оружия. Мы любим свою социалистическую родину и никому, никогда не отдадим нашего советского счастья, нашей радости, нашей цветущей жизни в свободной стране.

Советский народ споет вокруг своего правительства, вокруг своей славной большевистской партии. Любой враг, поднявший руку на Советский Союз, будет сбит, разгромлен и уничтожен.

Да здравствует наша родина и великий советский народ!

Да здравствуют наши любимые, никем не победимые Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше мудрое советское правительство и его глава товарищ Молотов!

Да здравствует наш вождь, учитель, гений человечества, наш родной товарищ Сталин! Ура, товарищи! (Аплодисменты. Возгласы «ура!», «Интернационал»).

## Речь Героя Советского Союза тов. И. Д. Папанина

Дорогие товарищи! С чувством глубокого волнения и радости вступили мы в нашу родную Москву, столицу любимой родины, сердце нашего великого Советского Союза.

От всей души мы, полярники, имеем вам, московским рабочим, служащим, интеллигенции, командирам, бойцам и политработникам нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота, наш пламенный большевистский привет.

Мы счастливы доложить вам, что почетное задание Центрального Комитета партии большевиков и Совета Народных Комиссаров об освоении «Седова» из ледового плена выполнено. Осуществляя волю родины, мы привели славный корабль в Мурманск, доставили на Большую Землю 15 патриотов советской родины, 15 верных сынов народа большевиков и народа.

С горячей любовью встречает страна геройческий экипаж ледокола «Седов». Бесстрашные седовцы выполнили задание родины, оправдали доверие великого советского народа, проявили отвагу, стойкость, несокрушимую волю в борьбе с суровой Арктикой.

Воспитанные партией Ленина — Сталина, советские люди совершают чудеса, проявляют сказочную смелость и отвагу, восхищающие весь мир. Они идут вперед на преодоление любых трудностей, не зная никаких преград на своем пути. Ими руководят любовь к своей родине, преданность своей партии и нашему великому вождю, учителю и другу товарищу Сталину.

Героизм в нашей стране проявляется всюду. Весь наш советский народ, построивший социализм, — геройческий народ. Да иначе и не

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР 3 февраля 1940 года ратифицировал договор о торговле и мореплавании между СССР и Болгарией, заключенный в г. Москве 5 января 1940 года.

Президиум Верховного Совета ССР утвердил тов. Курмашева И. В. заместителем народного комиссара угольной промышленности. (ТАСС).

**Колхоз „3-й год пятилетки“, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, к севу готов**

## Быстрее закончить оформление документов на участников выставки

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка является замечательной школой стахановского опыта и передовой советской науки. В прошлом году от нашего района участвовало на выставке 35 передовиков сельского хозяйства, 27 колхозов и 2 совхоза. Участники выставки 1939 года обогатились знаниями и опытом и теперь высоко подняли знамя социалистического соревнования за достижение новых побед в борьбе за сталинский урожай в 150 пудов и за получение 2.000 литров молока на фуражную корову.

«Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета тов. Шкальков в среднем по своей полеводческой бригаде получил урожай по 15,1 центнера с гектара. Такой же урожай у бригадира тов. Абрамова из совхоза «Металлплощадка».

Недавно заявление для участия на выставке звеньевод ефремовского звена в колхозе «Пчелка» И. Липулин. В 1939 году он с площади 17 га получил урожай по 30 центнеров с гектара, звеньевод в колхозе имени Карла Маркса тов. Е. Пугин с площади 20 га получил по 23 центнера зерна с гектара.

В нынешнем году на выставку утверждено райисполкомом 7 счетоводов, 5 охотников. Замечательных успехов добился охотник тов. Комляков. За 1939 год, он сдал пушнины на 3.250 рублей, вместо плана на 571 рубль.

Число участников на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку могло быть гораздо больше если бы руководители района повседневно оказывали практическую помощь колхозам в оформлении их на выставку. В особенности, нетерпимо, когда в районе по животноводству оформлено для участия на выставке всего лишь два колхоза. Колхозы, организовавшие в прошлом году по три животноводческих фермы имеют право на участие в выставке, но еще ни один не оформлен на выставку, а таких колхозов в районе насчитываются десятки.

Задача руководителей района и сельсоветов состоит в том, чтобы оказать практическую помощь в быстрейшем завершении отбора и оформления документов. Надо добиться того, чтобы все стахановцы полеводства и животноводства, все специалисты и руководящие работники сельского хозяйства, добившиеся высоких показателей были участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Я. ИЗТОВ.

## КАК МЫ ПОДГОТОВИЛИСЬ К СЕВУ

Наш колхоз «3-й год пятилетки», Красноярского сельсовета является кандидатом на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. Это почетное право мы завоевали упорным трудом всех колхозников по выращиванию высокого урожая.

В этом году мы также по-большевистски готовимся к весне. Семянная пшеница «НОЭ» 280 центнеров и 192 центнера овса «Победа», очищены на триере, всхожесть их 93 процента, влажность 14 процентов.

На этом мы не успокоились. Сейчас организовали вторичную сортировку семян. Колхозники А. Шмаков, К. Сонникова, Е. Плаксина пропускают в день до 22 центнеров зерна через тритер, вместо дневной нормы 15 центнеров.

Колхоз заготовил формалин для проправливания семенной пшеницы и овса. К 20 февраля мы окончательно закончим вторичную очистку семян и приступим к проправливанию семенной пшеницы и овса.

Бузинцы Бияльковы Михаил и Яков отремонтировали инвентарь —

10 плугов, 8 пар железных борон, 2 сеялки. Шорник И. Селезнев отремонтировал 40 летних хомутов.

Уже сейчас мы на общем собрании колхоза проработали и утвердили нормы выработки.

Весенне-посевную мы уже ждем в полной готовности, замечаем ее в самый короткий срок и собираем с наших полей урожай по 150 пудов зерна с гектара.

П. МЕШКОВ,  
председатель колхоза.

## Получим урожай по 150 пудов с гектара

В прошлом году наша полеводческая бригада с первых дней весеннего сева включилась в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Мы брали на себя обязательство получить урожай зерновых не менее 16 центнеров с гектара, завоевать право участвовать нашему колхозу в 1940 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Свое обязательство мы выполнили. Урожай зерновых культур с посевной площади 299 гектаров в среднем получили по 16,2 центнера с гектара, а с отдельных участков мы получили урожай выше. Рожь, например, собрали по 30 центнеров, овес — 25 и столько же центнеров пшеницы с гектара.

В нынешнем году после того, как я обсудил в бригаде обращение колхоза «Заветы Ленина» о развертывании социалистического соревнования за получение урожая в 100 пудов зерна с гектара, мои колхозники пришли к выводу, что в нашем колхозе есть возможность получить урожай гораздо выше, да и вообще большинство колхозов нашего района уже добились 100 пудовых урожаев с гектара, поэтому мы решили соревноваться в ны-

нешнем году за получение урожая по 150 пудов зерна с гектара.

Свое обязательство мы выполнили и в нынешнем году. Мы сейчас готовимся к севу, и уже сейчас боремся за высокий урожай. Подготавливаем высококачественные семена и уделяем им большое внимание в сохранении их при нормальной влажности.

В бригаде на период выделено специальное звено для сбора местных удобрений и организации перевозки минеральных удобрений. Руководит звеном Фурсов Василий. На 1 января звено вывезло в поле 50 тонн навозу (план 850 тонн). Пелагея Суворова заготовила 5 центнеров древесной золы и 5 центнеров птичьего помета, кроме того, к весне это звено заготовит 10 центнеров компостерного фекалии.

Большое внимание мы уделяем тягловой силе. 40 рабочих лошадей содержится в средней упитанности. Уже сейчас мы перебросили 8 центнеров фуражного овса в амбары, кульстана. При кульсттане в достатке имеется сено хорошего качества. Сельскохозяйственный инвен-

тарь и сбрую мы отремонтируем. 20 февраля наша бригада организует пробный выезд с тем, чтобы проверить все недостатки в посевной.

Сейчас наша бригада в основном занимается агротехнической учебой и организацией в бригаде звеньевой системы работы. Организуется 4 звена в 10-12 человек, каждому звену отводятся участки по 70-80 гектаров земли для посева различных культур, и для обработки паров. Участки отводятся звеньям так, чтобы они были расположены в одном месте.

В каждом звене составляется рабочий план, звеньеводами, подбираем опытных колхозников инициаторов социалистического соревнования. В каждом звене будут выделены чтецы и агитаторы. В бригаде через три дня будет выходить стенная газета.

Мы вызываем на социалистическое соревнование полеводческую бригаду колхоза имени Мичурин (бригадир Дербенев) за получение 150 пудового урожая зерна с каждого гектара посевной площади.

К. КОЛОКЛЬЦОВ,  
бригадир полеводческой бригады колхоза «3-й год пятилетки».

Профessor M. ЧИЖЕВСКИЙ.

## О снегозадержании

В борьбе за ежегодное производство сталинских 8 миллиардов пудов зерна наряду с другими агротехническими мероприятиями огромное значение имеет снегозадержание.

Высокое достижение ефремовских звеньев, получающих урожай яровой пшеницы в 60, 80 и даже более 100 центнеров с гектара, в значительной мере обясняется тем, что, обеспечив растение пищей, ефремовцы одновременно давали ему необходимые запасы влаги.

Положительное значение снегозадержания как меры увлажнения почвы одинаково распространяется и на выпаханные, распыленные почвы и на почвы структурные. На почвах, восстановивших при помощи многолетних трав прочную комковатую структуру, успех от снегозадержания еще больше.

Саратовская опытная станция установила, что видный запас снежного покрова проникает в почву значительно лучше при снегозадержании чем без него. В сухом 1921 году там, где не было проведено снегозадержание, почва северщино не использовала водного запаса выпавшего за зиму снега, а при

снегозадержании он был использован на 57 проц. В более благоприятный 1924 год снегозадержание обеспечило весенне использование почвой талых вод на 70 проц., а без снегозадержания — меньше чем на 50 проц.

В результате работ опытных учреждений и практики социалистического земледелия установлено, что для засушливой зоны Союза снегозадержание повышает урожай яровой пшеницы на 40—50 проц., картофеля — до 70 проц., подсолнечника — на 40—90 проц., проса — до 100 проц.

Не следует думать, что эти цифры — предел полезного действия снегозадержания. Эта польза может быть еще больше. Надо иметь в виду, что снегозадержание должно сочетаться с высокой агротехникой. Тогда польза от снегозадержания будет более значительной. И одновременно: польза от различных агротехнических мероприятий будет меньшей, если вместе с тем не проводить снегозадержания.

Некоторые работники засушливых районов Союза, то есть тех районов, где снегозадержание имеет особенно большое значение,

ссылаются часто на то, что за зиму выпадает немного снега и, по существу, якобы и задерживать-то нечего. Это ошибочное и вредное мнение. Переходовые колхозы, совхозы и опытные станции засушливой зоны показывают, что если с осени правильно расставить щиты (или хворост или стебли подсолнечника, камыша), затем наблюдать за ними и, когда это потребуется, переставлять их, то даже в неблагоприятные годы можно смело задерживать на больших производственных площадях слой снега до 50 сантиметров.

Есть люди, которые говорят, что в благоприятные годы, особенно когда с осени почва пополнилась в зиму хорошо увлажненной, в снегозадержании нет необходимости. Колхозная практика опровергивает это ошибочное мнение. Так например в благоприятном 1927 году в колхозах зоны МТС имени Вильямса, Бузулукского района, Чкаловской области, благодаря снегозадержанию колхозники получили значительные прибавки урожая яровой пшеницы: в колхозе имени Куйбышева эта прибавка составила 4,0 центнера на гектар, в колхозе «Новая Москва» — 4 центнера и т. д.

Помимо увлажнения почвы тальми водами снегозадержание имеет и другую не менее важную задачу — утепление озимых и многолетних трав.

Столь же большое значение имеет снегозадержание и для успешного роста и развития многолетних трав. На Сталинградской опытной станции урожай сена люцерны за два укоса при снегозадержании достигал 40 центнеров с гектара, в то время как без снегозадержания он не превышал 15 центнеров.

Как видим, снегозадержание — одно из сильнейших агротехнических мероприятий, обеспечивающих значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

\* \* \*

Техника снегозадержания несложна. Она заключается в размещении на поле препятствий в поперечном направлении к господствующим зимой ветрам. Эти препятствия изготавливаются либо из подсобного материала, либо из того же снега.

В первом случае применяют щиты из досок или заплетенного хвороста. Хворостяные щиты особенно распространены в степных районах, где мало древесины.

Хворостяные щиты делаются до метра высотой и длиной в 150—200 сантиметров. Заплетая такой щит, необходимо оставлять не меньше 75 процентов свободных, продувных пространств, чтобы снег ложился не в виде сугробов, а равномерно от одной линии щитов до другой. Щиты из досок изготавлива-

ются таких же размеров и с той же продувной площадью, что и хворостяные щиты.

Щиты, как и все другие виды препятствий, расставляются в шахматном порядке на расстоянии 20 метров один ряд от другого, а в ряду — на расстоянии двух метров друг от друга.

За зиму щиты переставляются в зависимости от снегопадов 3—4 раза.

Неплохие результаты дает также задержание снега стеблями подсолнечника, кукурузы, и т. д. или ветками деревьев. Расстановка таких препятствий производится на расстоянии 10 метров ряд от ряда и не далее чем через 100—120 сантиметров в ряду.

Хорошие результаты дает также задержание снега снеговыми валами и кучами, расставленными в шахматном порядке. Снежные валы насыпаются ввысотой до 50 сантиметров и длиной до 5—10 метров. Расстояние между рядами — 10—15 метров. Снежные кучи насыпаются высотой до 1 метра на расстояния друг от друга от 8 до 10 метров. Лучше всего, однако, снеговые валы и кучи применять как дополнительное мероприятие в задержанию снега щитами и другими препятствиями. Это помогает сохранить больше снега на полях.

## Болгарская печать о героическом дрейфе ледокола «Седов»

София, 2 февраля. (ТАСС). Газета «Мир» в статье о героической работе экипажа ледокола «Седов» пишет: «812 дней и ночей советский ледокол «Гергий Седов» находился в самой неприступной части Северного Ледовитого океана на рекордной северной широте. Весь русский народ с полным правом может гордиться бесстрашием своих 15 богатырей». Далее газета указывает, что дрейф «Седова» внес большой вклад в науку.

## Движение в США против помощи белофиннам

Нью-Йорк, 2 февраля. (ТАСС). В США создан «Американский комитет дружбы с Советским Союзом», цель которого бороться против реакционной антисоветской агитации, «угрожающей миру и нейтралитету США». Председателем избрана американская журналистка Спул. Комитетом проведен многолюдный митинг, заявивший решительный протест против антисоветской кампании реакционной печати.

Газета «Нью-Йорк пост» сообщает, что недавно Гуверовский комитет, пытающийся организовать помощь белофиннам, обратился к известному американскому писателю Стейнбеку с телеграммой, в которой предложил ему поддержать деятельность комитета. Стейнбек отказался. В ответ он иронически пишет: «я не получал от вас телеграммы относительно помощи Испании и Абиссинии».

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ

### На западном фронте

Берлин, 3 февраля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает: «На фронте не произошло никаких особых событий. В разных секторах на фронтах происходила обычная артиллерийская перестрелка. Германской разведывательной авиации был совершен налет на английское сторожевое судно у острова Мэй».

### На море

Стокгольм, 2 февраля. (ТАСС). Газета «Стокгольмс тиднинген» сообщает, что в январе Англия потеряла 20 судов, общим водоизмещением 65 тыс. тонн, 2 эсминца, 3 подводных лодки, Франция — 2 парохода, в 6.588 тонн, Германия — 6 пароходов, в 20 тыс. тонн. По итальянским сведениям, англичане потеряли также эсминец «Виконт», о чём они до сих пор умалчивают.

### Положение английских войск во Франции

Берлин, 2 февраля. (ТАСС). По сообщению информационного бюро, ухудшение здоровья солдат английского экспедиционного корпуса во Франции, которое беспокоит английское военное руководство, находит подтверждение в опубликованных теперь списках потерь. Во время боев насчитывалось лишь 14 жертв, а от болезни умерло 743 офицера и солдат. За последнюю неделю число заболевших гриппом английских солдат катастрофически возросло. Различные части наполовину потеряли боеспособность.

## Оправдание штаба Ленинградского военного округа

1) Купленные агенты врагов СССР распространяют в иностранной печати слухи о том, что «финские самолеты совершили рейд в районы СССР и бомбардировали в Кронштадте советские военные корабли, которые горят» и т. п. Штаб заявляет, что все эти слухи представляют сплошной вымысел. Финская авиация, несмотря на то, что она получила новейшие самолеты из Англии, Франции, США, Швеции, Италии, не только не предпринимала «рейда», но оказалась неспособной защитить командные пункты финских штабов в Лахти, в Раваниеми, в Сортавала, в Выборге, которые разбиты советской авиацией. Никакого рейда финской авиации в сторону Кронштадта или какую-либо другую сторону в районах СССР не было и не могло быть.

2) Те же платные агенты врагов

СССР утверждают в иностранной печати, что «на Карельском перешейке и в районе севернее Ладоги началось большое наступление советских войск, перспективы которого еще не ясны». Штаб заявляет, что это утверждение также лишене всякого основания. На самом деле на Карельском перешейке и в районе севернее Ладоги имеют место лишь частичные столкновения нескольких рот часто местного характера, сопровождаемые непрерывной артиллерийской перестрелкой. Возможно, что с точки зрения микроскопических масштабов операции Западного фронта в Европе и столкновение нескольких рог кажется «большим наступлением». Но нам кажутся такие масштабы смешными и мы не можем считать столкновение нескольких рот ни большим, ни малым наступлением.

## Итоги работы потребительской кооперации

Потребительская кооперация пашего района в 1939 году добилась значительных успехов. Продано товаров на селе за 1939 год на 14.329 тысяч рублей, что составляет 105 проц. годового плана. Средне-годовая продажа товаров на одно крестьянское хозяйство составляет 2058 руб., а в 1938 г. на крестьянское хозяйство приходилось на 1439 рублей.

В общей сумме всех промтоваров (хлопчатка, швейные, обувь, трикотаж и др.) продано на 5.294 тыс. рублей; что дало рост за год 57 процентов. Значительно большие продажи, также продовольственных товаров (сахар, кондитерские изделия, чай, кофе, баранка, консервы, рыба, масло и др.) этих товаров продано на 9.165 тыс. руб.

Неизменно выросла потребность села на культурные товары (патроны, струнные инструменты, спортивные, галантерея и парфюмерия) если этих товаров было продано в 1937 г. на 192 тысячи рублей, в 1938 г. на 272 тысячи рублей, то уже в 1939 году продано их на 400 тыс. рублей.

Значительно улучшилось культурное обслуживание сельского покупателя, за 1939 г. по району открыто 9 сельмагов и 2 сельмага заканчиваются строительством и в ближайшее время будут открыты. Всего за 1939 год на строительство сельмагов и ремонт торговой сети затрачено 131 тыс. рублей.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 г. «О работе потребкооперации» требует от работников потребительской кооперации обеспечить рентабельность работы каждого селько. Выполнение этого постановления наша система потребкооперации получила за год чистой прибыли от торговли 175 тысяч рублей. Особенно хорошо работали такие селько, как Березовское (председатель т. Чухонцев).

## ТИРАЖ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

5 февраля в г. Фергане начинается пятый тираж выигрышней займа Третьей пятилетки (выпуск первого года). В этом тираже будет

разыграно 610 тысяч выигрышней на 96 миллионов 50 тысяч 600 рублей.

(ТАСС).

## Переселение — важное государственное дело

В прошлом году решением партии и правительства было создано Переселенческое управление при Совнаркоме СССР. Этому управлению поручена организация переселения колхозников и единоличников, желающих переехать из малоземельных районов в многоземельные.

Во втором полугодии 1939 года из Украинской ССР, Тамбовской, Рязанской, Пензенской, Курской и Воронежской областей, из Мордовской и Чувашской АССР было переселено (главным образом на Дальний Восток и в Сибирь) около 10 тысяч хозяйств. Кроме того в четвертом квартале прошлого года в многоземельные районы направлено 5.400 представителей колхозов, которые сейчас готовят на новых местах дома для своих семей.

Несколько, которые идут от переселенцев, говорят о том, что в большинстве случаев переселенцы в многоземельные районы протекают в хороших условиях. Они отправляются в специально сформированных пездах-эшелонах, полностью обеспечиваясь в пути питанием, культурно-бытовым и медицинским обслуживанием.

Переселенцев радушно встречают, заботятся о том, чтобы они быстро привыкли к новым местам, чтобы они почувствовали себя на новом месте, как в своем родном селе. А широкие просторы, неисчислимое количество пахотной земли, тучные пастбища, леса, реки, озера — все это открывает перед переселенцами такие радужные перспективы, которых не могло быть на старом месте, где при избытке рабочих рук было ограниченное количество земли.

**В 1940 году в многоземельные районы СССР намечено переселить 35.400 колхозных хозяйств. Свыше половины — 19 тысяч хозяйств — будет переселено из Украинской ССР.**

Количество колхозников и единоличников, желающих переехать в многоземельные районы, значительно больше 35 тысяч. Но мы не можем сразу, в один год, переселить всех желающих. Основная трудность — недостаток жилищ для вновь переселяемых. В прошлом году в некоторых районах бывали случаи, когда колхозники, приехав на новое место, не находили там нормальных бытовых условий. Из-за этого переселенцы порой испытывали большие неудобства.

Сейчас порядок переселения изменен, в районы, выделенные для переселенцев, раньше всего выез-

### Женщины Таджикистана против паанджи

Женщины Таджикистана горячо поддерживают предложение депутата Верховного Совета СССР Авезовой об издании закона, запрещающего носить паанджу. На многолюдных собраниях, посвященных этому вопросу, женщины таджички требуют решительной борьбы с феодально-байским отношением к ним.

На днях состоялось собрание женщин Пенджикента. Оно постановило просить правительство издать закон против паанджи. 20 таджичек, участниц собрания, сняли паанджу.

Многолюдные собрания женщин прошли также и в других городах и кишлаках республики.

(ТАСС).

### Добро пожаловать, товарищи переселенцы

Мы колхозники сельскохозяйственной артели «Красная сибирячка», Старо-Червонского сельсовета, обсудив обращение стахановцев колхоза «Путь к социализму» о достойной встрече переселенцев единодушно решили просить районный исполнительный комитет закрепить за нашим колхозом пять семей. Для встречи переселенцев мы уже подготовили пять квартир, полностью они оборудованы, обеспечены топливом и светом.

Приготовлено пять центнеров пшеничной муки, 50 кг. картофеля, 20 кг. мяса, 50 кг. капусты, дети будут обеспечены молоком.

Колхозники: Никаноров, Евгения, Вершинина и Серебряник в

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.